

武警柳州支队退伍老兵吴柯青驱车1300多公里回来了 接过“爱心接力棒”关爱红瑶女童

○○全媒体记者 周仟仟

5月29日，位于大苗山深处的融水苗族自治县白云乡中心小学校园里，书声琅琅，一派生机勃勃的景象。在教学楼二楼的武警春蕾红瑶女童班教室里，48名学生穿着民族服饰，等待武警叔叔的到来，一起过“六一”国际儿童节。

当天上午10点20分，满载爱意和礼物的车辆驶入，白云乡中心小学瞬间沸腾起来——武警柳州支队10余名武警叔叔在“六一”前夕如约而至。

活动现场，除了武警官兵，还有一名穿着白衬衫、身姿挺拔、兵味十足的退伍老兵——吴柯青。此次，为了能和红瑶女童一起过儿童节，吴柯青带着礼物，驱车1300多公里，专门从老家安徽省岳西县赶来。

在部队“大熔炉”里淬火

吴柯青出生在安徽省一个农村家庭，并没有优渥的生活条件。为了补贴家用，他进过厂、端过盘子，吃过许多苦。

“风雨”没有击倒吴柯青，



吴柯青将学习用品送给孩子们。

反而让他成长为一个正直的热血青年。2004年，18岁的吴柯青应征入伍，用青春守护龙城平安。在部队里，他晒黑了脸庞，强壮了筋骨，更铸牢了思想，那是在部队“大熔炉”里淬火啊！

5年时间一晃而过。2009年，吴柯青脱下戎装，回到老家安徽创业。创业之路遇到不少挑战，但部队的经历让他学会了不轻言放弃。他说：“每当遇到挫折的时候，总会想起在部队的日

子，想起指导员那句‘宁在苦中干，不在苦中熬’。”

如今，经过10多年的艰苦打拼，吴柯青在安徽、浙江两地均有产业，手下员工百余人，年产值超亿元，其创办的企业获评国家高新技术企业、安徽省专精特新企业等。

接过“爱心接力棒”

在部队的时光，吴柯青除了收获坚韧的品质，更明白了“奉

献”二字如何书写。

原来，吴柯青所服役的武警柳州支队多年来爱心接力守护白云乡中心小学，帮扶该校设立的武警春蕾红瑶女童班，培养出了女教师、女医生、女军人、女企业家等，让许多红瑶女童改变命运。部队的这份大爱亦感动了吴柯青。

2019年，在退伍10周年之际，吴柯青接过“爱心接力棒”，于当年5月底给白云乡中心小学武警春蕾红瑶女童班的同学送去“六一”礼物和6000元助学金。他说：“我有能力了，必须跟上部队帮扶的步伐。”除了帮扶白云乡中心小学，吴柯青在老家也积极参与捐资助学，展现了退伍不褪色的风采。

多年来，吴柯青一直牵挂着白云乡红瑶女童。今年“六一”前夕，得知武警柳州支队即将到白云乡中心小学开展“六一”慰问活动，吴柯青立即联系，加入这场“爱心之旅”。

旗帜飘扬在希望的山岗

5月29日，老兵吴柯青回到了他挂记的白云乡中心小学，为48名女童送去了价值1.3万元的

爱心物资。他说：“戎装虽解，使命犹在。每次看到她们羞涩又灿烂的笑容，自己仿佛又回到当年守护这片热土的日子。”

吴柯青说，此次回来除了给孩子们送节日礼物，他还有一个更重要的任务，那就是和学校领导、老师建立有效联系，以便长期进行跟踪帮扶，“只要她们有需要，只要我能帮，我一定帮。”

白云乡中心小学现任校长荣仕忠已在学校工作23年，他对吴柯青和武警官兵长期以来的帮扶表示由衷的感激：“每次武警官兵来，孩子们都很激动，她们中的不少人也希望长大后能像武警官兵一样，报效祖国。”

“有他们和我们一起过‘六一’很开心，我也要学好本领，以后像他们一样帮助别人。”红瑶女童冯晶晶说。

慰问活动结束后，吴柯青发了朋友圈：红瑶的红色，是生命的热情；军装的绿色，是永恒的守护。

这抹“红”与“绿”交织成最美的旗帜，飘扬在希望的山岗上！

柳州供电局举办“树品牌 强实力 创一流”品牌实践暨主题沙龙活动

跨界互鉴谋发展 品牌实践献力量

5月30日，南方电网广西柳州供电局举办“树品牌 强实力 创一流”品牌实践暨主题沙龙活动。活动邀请市民代表、企业代表和员工代表，参观柳州电信智能云网调度运营中心监控大厅、柳州供电局企业文化展厅，近距离感受企业品牌文化魅力。

在中国电信云计算事业部，参观人员深入了解数字化技术在公共服务领域的创新应用，学习通信行业在品牌建设与服务创新方面的先进经验。

在柳州供电局企业文化展厅内，嘉宾们参观了该局60周年图片展，一幅幅珍贵照片生动展现了电力人60年来的奋斗历程。在讲解员的引导下，嘉宾们详细了解该局历史文化及该局在优化电力服务、技术创新和社会责任等方面取得的成就。

沙龙活动重点展示了柳州供电局“一圈两轴四环”新能源服务、零碳经营等特色品牌。“一圈两轴四环”聚焦新能源汽车充电市场，有效解决



嘉宾们在了解柳州供电局企业文化。

充电便利性和续航焦虑问题，助力柳州汽车产业升级。零碳经营品牌通过持续扩充新能源装机容量、采购绿电等措施，建成南方电网首个零碳综合能源服务站——鹿山综合能源服务站，并入选首批近零碳示范区。该局持续优化电力服务，为推动地方绿色低碳发展和构建新型能源体系贡献电

网力量。

本次活动实现了从“行业视角”到“用户视角”的转变，为品牌建设提供了新思路。柳州供电局将继续以文化为纽带，以创新为动力，持续擦亮“万家灯火 南网情深”品牌形象，为地方经济发展贡献力量。

(罗妙)

开展应急演练 确保安全度汛



执法人员在熟悉设备操作。

○○全媒体记者 李斌

晚报讯 近期我市迎来降雨天气，柳江水位出现上涨。记者从市水上综合执法支队获悉，为做好防汛应急防范工作，执法部门开展汛期应急培训、演练，提升执法人员救援技能，确保安全度过汛期。

在市公务码头，执法人员对执法船舶和趸船的缆绳、锚泊系统、应急供水系统、救生消防设备等逐一进行检查，发现损坏的设备就及时更换和维修。市水上综合执法支队船舶组组长刘长春介绍，今年进入汛期后，执法部门不定

期开展培训、演练，一方面是以练代学，帮助新的执法人员尽快熟悉船舶应急设备；另一方面是锻炼各岗位人员，让他们熟练掌握紧急情况下事故处置流程，例如无动力船舶拖带、落水人员施救等。

“进入汛期后，执法人员轮班24小时坚守岗位，时刻注意水情变化。”刘长春表示，目前执法部门已建立相对完善的防汛应急预案，按照“不漏一处、不漏一人”的要求，严格做好汛期隐患排查。下一步，执法部门将全力筑牢防汛减灾“安全网”，保障城市安全度汛。